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Ändring av inriktning av beslut i Kommunfullmäktiges 
budget 2013  

Förslag till beslut 

Ändra inriktning av beslut i Kommunfullmäktiges budget 2013. 

Beslutsnivå 

Kommunfullmäktige 

Sammanfattning 

Förslaget innebär en ändring av inriktning av beslut i Kommunfullmäktiges budget 

2013. Kommunfullmäktiges beslut lyder:                                                                                                            

"nämnden medges ramhöjning om 300 tkr för att kunna ge ytterligare hjälp med 

yrkesvägledning för sökande av försörjningsstöd utan fast arbete”.                                                       

Socialnämnden föreslår att ramhöjningen om 300 tkr, används för att inrätta en tjänst 0,5 

som arbetskonsulent/ kommunal SE handledare, istället för den av KF tidigare beslutade 

studie- och yrkesvägledningen.  

Det behov som finns av studie- och yrkesvägledning kan tillgodoses genom ordinarie 

verksamhet inom Centrum för Arbete och Studier. Socialnämnden behöver en 

formaliserad och utökad samverkan, mellan samtliga myndigheter som är aktörer inom 

området arbetsmarknad. Idag saknas en sådan resurs. En sammanhållande länk i form av 

en arbetskonsulent/kommunal SE-handledare kan öka klienternas möjlighet till arbete 

och egen försörjning - samt öka möjligheterna för en effektivare samverkan mellan de 

olika myndigheterna. 

Den föreslagna tjänsten som Arbetskonsulenten/kommunal SE handledare, bör vara 

knuten till socialkontorets utförarenhet och arbeta i nära samverkan med handledarna 

inom daglig sysselsättning och handläggarna inom myndigheten. 

Bakgrund 

Kommunfullmäktige har beslutat om att 300 tkr under 2013 ska användas för tillsättande 

av studie- och yrkesvägledare inom socialnämnden. Efter analys av behovet för 

socialkontorets klienter önskar socialkontoret ändra inriktningen för beslutade medel. 

Ärendebeskrivning 

Inom socialkontoret finns ett stort behov av en formaliserad sammanhållande roll för 

kommunens olika arbetsmarknadsinsatser samt behov av stöd till socialkontorets 

klienter för att de ska öka sina möjligheter att komma ut i egen försörjning.                                                                                                                                         

Socialkontorets klienter som har sysselsättning inom daglig verksamhet har många 

gånger ett stort steg att ta - från verksamheten till utgång på den reguljära 

arbetsmarknaden.  
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Socialkontoret är i behov av en arbetskonsulent/kommunal SE handledare, som har till 

uppgift att arbeta med klienters utgång till den reguljära arbetsmarknaden och 

därigenom förhindra långa tider av utanförskap. En tätare och utökad samverkan mellan 

samtliga myndigheter som är inblandade i klienters väg ut i egen försörjning behövs. En 

arbetskonsulent/kommunal SE handledare skulle bland annat arbeta med:  

 Att arbeta med arbetsträning utanför kommunala verksamheter med 

uppföljningsansvar 

 Att arbeta med utförarenhetens arbetsterapeut för utredning av arbetsförmåga 

och därmed öka möjligheten till rätt arbetsutbud utifrån varje klient. 

 Att arbetskonsulenten ska vara länken för klienten som arbetstränar mellan 

berörda myndigheter/enheter 

 Att samarbeta med SE handledaren från Arbetsförmelingen , medel beslutade av 

Samordningsförbundet.   

KomAn projektets goda resultat har visat på vikten av samarbete och att samverkan 

verkligen fungerar för våra klienter som står långt från arbetsmarknaden. Samverkan på 

ett tydligt och formaliserat sätt ökar möjligheten för våra klienter att komma ut i arbete 

och studier och därmed egen försörjning.  

Ekonomiska konsekvenser 

Förslaget till beslut medför inga ekonomiska konsekvenser 

Konsekvenser för miljön 

Förslaget till beslut medför inga konsekvenser för miljön 

Konsekvenser för medborgarna  

Förslaget till beslut innebär ökade möjligheter för medborgare som står långt från den 

ordinarie arbetsmarknaden att bli självförsörjande. 

Bedömning 

Inom socialkontoret har bedömning gjorts att det finns ett stort behov av en formaliserad 

sammanhållande roll för kommunens olika arbetsmarknadsinsatser samt behov av stöd 

till socialkontorets klienter för att de ska öka sina möjligheter att komma ut i egen 

försörjning. En arbetskonsulent/SE handledare knuten till socialkontorets utförarenhet 

skulle enligt vår mening i stort fylla det behovet.                                                                                                                                       

Ärendets beredning 

Ärendet har beretts av gruppchef Eva Barnes Sundqvist i samarbete med 

ledningsgruppen på socialkontoret.  
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